ANALISI MATEMATICA 1 - Terzo appello 22 giugno 2017

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Il grafico vicino all’origine del polinomio di Taylor di secondo grado e di centro zg = 0 della
funzione f(z) = (z% — 3z)sin(z — 1) &

e v oot

2. 11 valore massimo e il valore minimo della funzione f(z) = &t in [—3, 2] sono: @ min =

7 243
—%, max = 10, @ min = ——, max = —61.;; ‘gmin = —é, max = %; @ min = —%,
max = ;
' (1+22)2 -
. lim =
2 z—>olog[1+3sm @ 2 @ 2 g*’“ @
— — h —h
4. Sia f derivabile in zg. Allora: lim f(zot+h) f(.’):o ) = f'(z0); @ lim Mo )+ (@ Th) =
F@)-fa) _ o F2h)=f(@0) _ ;
x = f(zo =lilEe) Lo
2f'(zo); .xlig;lo ol El . =2f"(zq)-
5. I valori dei parametri & € R e f € R per cui la funzione f(x z° — aa: +P Be ==
azd +2Bx—1 perz <0

e derivabile in R sono: Ea:—%,ﬁz— @a—l, —1;&01:2,5:—
[da=-38=-
6. Sia f(t) = ?Zi’gtl, per t € (0, %) L’equazione della retta tangente al grafico della funzione
inversa f~! nel punto (4, f~1(4)) & @ y= 1T+ 3; @ y=3z+3; g Y= 15T+ 3
=l 1
[d]y=32+3-
7. Le soluzioni z € C dell’equazione 3|z|? + 2iZz + 322 = 0 sono: EI z=0,z==%3-3

[b]2=0,2=-%; ] 2=0,z=2% - 1i; [d] 2=0,2=-1i.

8. Sia q : ['1,—{—00) — R una funzione continua tale che g(z) > 0 per ogni =z > 1. Quale

delle seguenti implicazioni & sempre vera? E] se lim z72¢(z) = 0 allora f1 z)dz
r—+00
e convergente ; @ se q(z 7z ~ g ber ogni x >4 allora f z)dx & convergente;
li = 11 ! li = (0 'all
. se z—ﬁlooq z) = 0 allora ﬁ d:c ¢ convergente ; se x_l}I_fI_lOO:C 2q(x) allora

froo q(z) dz & convergente .
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | [ | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia ¢ : [1,+0c0) — R una funzione continua tale che g(z) > 0 per ogni z > 1. Quale delle

seguenti implicazioni & sempre vera? EI se hm q(z) = 0 allora f x) dx & convergente
g g se xgrilooa: g(xz) = 0 allora f dx & convergente ; . se mgrfoox 29(x) = 0

allora f,] q(z) dz & convergente ; @ se q(z) < ﬁ = 5:’5 per ogni z > 1 allora f/{roo q(z) dx

e convergente.

2. I grafico Vicino all origine del polinomio di Taylor di secondo grado e di centro zo = 0 della
funzione f(z (z? — 3z) sin(z + 2)

A

3. Sia f(t) t , per t € (0,2). L’equazione della retta tangente al grafico della funzione
1nversaf L nelpunto (2, f71(2)) & lzl 7= —1§m+§, I__T_' y=3z+3; Ny— iz + 4
y=3z+ 3.

4. T1 valore massimo e il valore minimo della funzione f(z) = ;‘2125 in [—2, 5] sono: EI min =

1 — L. P 5 = s fan ik x = -+ AR
—3, Mmax = z; @mm_ 10,max—z,xmm_ = = 15 @mln— 7

i
max = 6"

5. Le soluzioni z € C dell’equazione |2|? + 3iZ + 22 = 0 sono:  [a] z =0, z = £§ — 3§;
@z:o,z:—%i; gz—o z—j:———" @ z:O,z:—%i.

z? 4+ 20z — B per x >0
—az?+Bx+1 perz<0

¢ derivabile in R sono: @az?,ﬁ:—l; @a:_g,ﬁz—l;xa___ g =-1;

[d]a=1,8=-1
. log[1 + 3sin(z?)]
7. L 1 — cos(2z1) E 3 @ E 2 @ ~2

z—0

6. I valori dei parametri « € R e 8 € R per cui la funzione f(z) = {

8. Sia f derivabile in zg. Allora: @ mli)ngo -f—(-%)?{;(x—o) = f'(z0); I}E}% f(mo—i-?f;)—f(M) =
—h
2 (z0); lim f($o+h)hf($o — f(zo); @ ;111_% f(-’L‘oJrh)‘}'L"f(ﬂCo ) P
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Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Le soluzioni z € C dell’equazione |z|? + 3iZ — 2% = 0 sono: @ 2=0,z=-3 @ g =10,

z::l:%—%i; z:0,z=—%i; @zzO,z:i%——

2 _ >
. I valori dei parametri a € R e 8 € R per cui la funzione f(z) = { az’ —pz+26 perz 20

—z24+ar—2 perz<0
¢ derivabile in R sono: @azl,ﬂ:—l; @a:Q,ﬁz—l; Ea:_3,5:—1;

[d]a=-1,8=-L

. Il grafico vicino all’origine del polinomio di Taylor di secondo grado e di centro zo = 0 della
funzione f(z) = (2% — 3z)sin(z +2) &

\

E 0 3@ ; 0

. Bia flt) = %, per t € (0,2). L’equazione della retta tangente al grafico della funzione

inversa f~! nel punto (3, f71(3)) & E y=3T+3; @ Y=+ y=3iz+73;
e

. Sia f derivabile in zy. Allora: E }1}1% f(fb‘o-i-hf)L—l—f( ' (zo); @ hm 2 -H;(:Eo) =
—d T—To — Zo
£ (z0); & lim flzo+35 ) f(zo) _ %f’(l‘o); h_,o f(a:o)—z(:z:o—i—h) . f’(wo).

Quale

A
. > 4 allora

. Sia ¢ :{4,—!—00) — R una funzione continua tale che g(x) > 0 per ogni = >
delle seguenti implicazioni & sempre vera? E se q(z) < -t —15 per ogni x

f;roo q(z)dz & convergente; @se lim z+/q(z) = 0 allora f/t z)dz & convergente ;

T—+00

- se hm z 7 q(x) = 0 allora f z) dr & convergente ; - se lim zq(z) = 0 allora

Tr—+00

f y ( )d:c & convergente .

. 11 valore massirno e il valore minimo della funzione f(z) = &t% in [-3,2] sono: @ min =

1 1 - _1 — 4. T IR s 1
2,max— xmm G,max_ 5 mm— 10,max-— 55 Emm— 5
max——o

BSm z?) _ 1

'alci—>0c052:c ™ g @3’- 3’E
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di 1aurea: | [ | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Sia f derivabile in zy. Allora: E] l_)0 flzoth)— f( o—h) = f'(z0); @ 1o f(zo+h)+f(zo—h) 1

£(z)— (o ) flan) . '
fwot+2h)—f /

2 lim —————— = lim =2 .

f'(@o); [e] Jim S 0); DX lim f' (o)

2. Sia ¢ :['»1 ,+00) — R una funzione continua tale che g(z) > 0 per ogni z > L Quale
delle seguenti implicazioni & sempre vera? EI se lim 2 2%q(x) = 0 allora f z)dz

T— 400

e convergente ; @ se g(x i - m% per ogni z 7 4 allora f x) dx € convergente;
se zBToo glz) =0 allora f4 z)dz & convergente ; se xgrfoox q(z) = 0 allora

f:oo q(z) dz & convergente .

z2+2ax—fB perz>0
—az?+Br+1 perz <0

e derivabile in R sono: @a:—%,ﬁz—l; @a:l,ﬁ:—l; a:2,ﬁz_1;
@a:—B,ﬁ:—l.

4. Il grafico vicino all origine del polinomio di Taylor di secondo grado e di centro zg = 0 della
funzione f(z (z% + 3x) sin(z + 1)

Lk

. 1+3:
= al;g%log[l-}—Bsm IZI 2 @ 2 E3’ @ _%

6. Le soluzioni 2 € C dell’equazione 3|z|? + 2iZ + 322 = 0 sono: EI z2=0,2=+3-
(5] =10, 2 ==T3 X]z_o e=x1-1i[d] 2=02=—-1

7. Sia f(f) = 23 =, per £ € (0, %) L’equazione della retta tangente al grafico della funzione

inversa f~! nel punto (4, f~1(4)) &: Ey:im—f—%; @y=—é—x+%;gy:%x+g;
y=§x+%.

8. 11 valore massimo e il valore minimo della funzione f(z) = % in [-5, 2] sono: E min =

1 — ol in = —1 = 1. T | = 1. in = —L
-5, MaxX = i5; @mm— 2,max—6,m1n— 55 max—z,gmm— Tk

=1
max = 3.

3. I valori dei parametri & € R e 8 € R per cui la funzione f(z) = {
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Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f(t) = % _“:2, per t € (0,3). L’equazione della retta tangente al grafico della funzione
inversa f~! nel punto (2, f~1(2)) & E y=3z+3; @ y=1tz+g; @y =1lz+3;

[d] y=3z+3.
I |
i%(l_—:ssm‘(ﬁ)“— [a]-% [3] % X -% [4]

. Sia f derivabile in z¢. Allora: @ }llir% f(xo+hl2+f($o) = f'(z0); lim f—(%@ =
Y T—T0 — L0
_ hy_ —
f/(xO), }1»1_% f($0+ 2}3 f(xo) e %f/(mo), %1_1;1}) f(a:O) i(mo_!_h’) = f/(xo)

. Le soluzioni z € C dell’equazione 3|z|? + 2iZ — 32 = 0 sono: @ 2=02z=—
[0]z=0,2=+1—1i; [ 2=0,2=-1i; [d] 2=0, z =3 - %i.

. 11 grafico vicino all origine del polinomio di Taylor di secondo grado e di centro zg = 0 della
funzione f(x (z% + 3x) sin(z — 2)

e o SN

. 1l valore massimo e il valore minimo della funzione f(z) = x2 +5 —5, 2] sono: min =
_1 N _ 1 = -1 _ 1. |
2,max—ﬁ, @mln_ 6,mw—2,&mln— =5 = 3; @mm ,
_ 1
max = 1g-

. Sia ¢ l_i, +00) — R una funzione continua tale che g(z) > 0 per ogni = > ’1'., Quale

delle seguenti implicazioni & sempre vera? @ se q(z) < % — per ogni x > 1 allora
f4+°° (z)dz & convergente; @ se hm z+/q(z) = 0 allora f z)dz & convergente ;
. se Igriloox q(z) = 0 allora f d:v e convergente ; . se hI—Poo zq(z) = 0 allora

f:oo (z) dz & convergente .

x3 — 3Bz — 2 periZO
az® —ar+28 perz <0
e derivabile in R sono: @azl,ﬂz—l; lz’a:zﬁz—l; Ea:—&ﬂz—

@a——— B =-1.

. I valori dei parametri o € R e 8 € R per cui la funzione f(z) = {



ANALISI MATEMATICA 1 - Terzo appello 22 giugno 2017

Cognome: Nome: Matricola:

|

Corso di laurea: ‘ | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

. I valori dei parametri @ € R e 8 € R per cui la funzione f(z) = {

e Una ed una sola delle quattro affermazioni e corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

axz—ﬂm+2ﬁ per z > 0
—z?+azx—2 per:c<0

¢ derivabile in R sono: @a:—B,ﬁz—l; @a:—-zl-, B = —1,; @a:l B =-

[d] a=2,8=-1

3

. Sia f(t) = 4 £42 per t € (0,2). L’equazione della retta tangente al grafico della funzione

2

inversa f~1 nel punto (3, f71(3)) & @ y=31z+3; @ y= 3T+ 3; gy =3iz+3;

(4] v= e+

. 11 valore massimo e il valore minimo della funzione f(z) = z2_+13 in [—2, 3] sono: @ i =

e S e i = 1, T | = L. T |
10,ma.x—2, @mln— 2,max—lo,xmm— z,max—s,mln— &)

=1
max = 3.

3sin(z?) _ 1

; €
ot - [ -8 B 5 X -5 (4]

. Sia ¢ : [1,400) — R una funzione continua tale che g(z ) 0 per ogni x 7/ 4. Quale

dell ti implicazioni ¢ Y li = 11 z)d
elle seguenti implicazioni & sempre vera E’ se —Hfoox lg(x) = 0 allora f T e

convergente ; @ se lirn zq(z) = 0 allora f+°° ¢(z) dz & convergente ; . se q(x
z—+400

o T & ‘ . B
T per ogni x » 4 allora f x)dzx & convergente; E se xliriloo“" /q(z) = 0 allora
f:oo q(:v) dz & convergente .

. 1l grafico Vicino all origine del polinomio di Taylor di secondo grado e di centro zp = 0 della

funzione f(z (z% + 3x) sin(z + 1)
. Sia f derivabile in zg. Allora: | lim 0+ Zo) — '-f/(xo); T f(zo) $o+h
fzo+h)+( - h F(2) 45 (z0) e
J : i o :Eo To) _
fl@o)i Le] i, h = f'(a0); [d] lim “——x T (o)

. Le soluzioni z € C dell’equazione |z|? + 3iZ — 2% = 0 sono: M z=0, z=—3i @ z =1,

z_:t___' &z:())z:—%i; @Z—O Z—It"__.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | l | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni e corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. log[1 + 3sin(z?)] s KA 3. . ’
b T cos(er) (o] -% DK% [e] -4 [4) 3
2. Le soluzioni z € C dell’equazione 3|z|* + 2iz — 322 = 0 sono: g z=0,z=—3i

@2—0 z—:l:———i; z:O,z:~%z’; @zzO,z:i%—%z

3. Sia q : [4)+oo) — R una funzione continua tale che g(z) > 0 per ogni z ‘7/ ’1. Quale

delle seguenti implicazioni € sempre vera? IZI se hrf z71q¢(z) = 0 allora f z)dz e

convergente ; @ se zl}l}_loo zq(z) = 0 allora f x) dx & convergente ; . se q(z

% - ;17 per ogni z 24 allora f z)dzr & convergente; @ se _liril z+y/q(z) = 0 allora
T o0

x
f:oo q(x) dx € convergente .

e = >
4. T valori dei parametri & € R e 8 € R per cui la funzione f(z { =2 per 2 0

azd — oz + 20 per:c<0
e derivabile in R sono: Ea——i& B =— @ a——%, ﬂ a=10=—

@a—Q B =-1.

5. 11 valore massimo e il valore minimo della funzione f(z) = %% in [—2, 5] sono: E min =

—%, max = %; @ min = —%, max = %; min = —%, max = %; min = —%,
max = 3.
. 3 oLy . flaetg=flon) 1, . f(zo)—f(zo+h)
6. Sia f derivabile in z¢. Allora: @ }{15)% h = Ef (z0); @ illl_l’)l’%) . =

f'(zo); lim f@oth)+7(z0) = f'(z0); JH%O M = '(mg).

h—0 h T =%y

7. 1l grafico vicino all origine del polinomio di Taylor di secondo grado e di centro z¢p = 0 della
funzione f(x (z? — 3z) sin(z — 1)

et o w

8. Sia f(t) = 2g +t2, per t € L’equazione della retta tangente al grafico della funzione

inversa f~! nelpunto(2,f ())é: :Xy—gijg, @y—zx+§,y—§x+%,
@ y= o+
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

r—1

1. II valore massimo e il valore minimo della funzione f(z) = 57 in [-2, 3] sono: @ min =

——%, max = 5 @mm— 10, max = 2, .mln: e

e |
max—6.

T+ xg h—0 h

2 (z0); lim f(zo+h)—f(zo—h) _ ool E }IL% f(zo+h)+f(zo—h) = 2F' (o).

h—0 h

2. Sia f derivabile in zo. Allora: E‘ lim
T—>xTo

3. Le soluzioni z € C dell’equazione |2|*> + 3iZ + 2z = 0 sono: E z=0, z==%%— 34
(0] 2=0,2=-1%; ] 2=0,2=%3 - 2; [d] =0, 2=~

4. Sia q : [1,+00) = R una funzione continua tale che g(z) > 0 per ogni x 2 1. Quale delle

seguenti implicazioni & sempre vera? @ se lim g(z) = 0 allora f1 x) dx & convergente
; @zse xl}rfooz g(xz) = 0 allora f d:r; e convergente : . se mgriloox 2q9(z) =0
allora f1 (z) dz & convergente ; @ se q(z) < ﬁ — 2 per ogni z » 1 allora f‘] q(z) dz

e convergente.

B. Sia fl1) = t E£L, per t € (0,2). L’equazione della retta tangente al grafico della funzione
inversa f~1 nel punto (2, f~1(2)) & E Yy = %x%— g; @ y =3z + %; Xy: %x+ 1
y=gT+ 3.

1+
6-3&%%— []% X -% [ &[4 -3

3 _
7. I valori dei parametri & € R e f € R per cui la funzione f(z) = { z° —ar+f per z > 0

—azd+26z—1 perz<0
¢ derivabile in R sono: %Q:Q,ﬁ:—l; [B]a=-3,8=-1; [c]a=-% 6=-1
azl,ﬁz—l.

8. Il grafico vicino all’origine del polinomio di Taylor di secondo grado e di centro o = 0 della
funzione f(z) = (22 + 3z)sin(z — 2) &

et




